
       Referat af kredsbestyrelsesmøde i Parkinsonforeningens Sønderjyllandskreds 03.12.25 kl 16.30. 

Deltagere: Anton, Berit, Erling, Karin, Per, Torben, Ida (ref.) 

1. Orientering omkring FU-møde og HB-møde 14 – 15.11 

Intet nyt fra FU. Ny direktør startet 01.12, reception 17.12.25. Alle KB-medlemmer er velkomne. 

Af særlig interesse: nyt sted til træningsophold (Nu SANO og Filadelfia) Oplæg: al aktivitet i fremtiden 

til Filadelfia. Renoveringsbehov, ca. 20 mio reserveres.  Nordea. Forprojekt 2026, omkostninger 

500.000-600.000. Nordea foretrækker vi ejer bygningen, p.t. ejer Filadelfia den. Løsning evt. at 

foreningen køber bygningen, Filadelfia administrerer med tilbagekøbsret. 

Bygningen har stået tom længe. Lejligheder, spisesal, plads til aktiviteter som på SANO.  

Efterhånden driftsfinansiering. Pt 14 mio. pr år til at køre ophold, bevilling pr 1,5 år.  

Navn: Parkinsonhuset. 

 

PACE er åbnet i Aarhus med Per Borghammer som leder. 315 mio. fra medicinalfond, 

Fremtid: Stort center for psykiatriske og neurologiske sygdomme i Aarhus, PACE rykker ind når det 

er færdigt. 

 

Nyt tiltag på hjemmesiden: online forløb med info om Parkinson (introduktion). Især for 

nydiagnosticerede. 

  

Yngregruppen ændres til max 59 år. 

 

Temamøde 2026 i MidtNordjyllandskredsen, sandsynligvis i Viborg. 

 

Vedtægter / klubber: sekretariatet kommer med oplæg til vedtægter.  

 

2. Status på hjemmesiden 

Hjemmesiden er i proces, Anton sender den tekst, der allerede findes, til formændene, som læser 

korrektur og opdaterer med nye informationer om faste og planlagte aktiviteter. 

Opbygning/struktur er forudgivet fra foreningen. 

 

3. Pårørendekoordinator: orientering ved Berit. 

Ønske om at styrke pårørendeområdet. Kurser planlagt i 2025-26. Nyt tiltag: koordinatorer, som er 

konsulenter for nye grupper. Sønderjyllandskredsens koordinatorer er Kit og Berit. 

Pt en pårørendegruppe pr klub. Arrangement for pårørende i 2026 med psykolog planlægges. Den 

nye direktør har skrevet PhD om 

pårørende og er interesseret i at deltage. 

Gerne flere pårørende i bestyrelsesarbejdet.  



 

4. Tovholder i Sønderborg/ pårørendegruppe 

Karin Klaaby overtager, og når Kit og Berit har været på koordinatorkursus, tages stilling til den 

fortsatte struktur 

 

5. Idéer til kredsarrangementer: 

En hverdagseftermiddag i maj: 

Forskning omkring hverdagen med Parkinson: Berit og Anton. IPARD: Ida 

 

En hverdagseftermiddag, efterår 

Svampetur : Erling 

 

Tirsdag 10.03.26 : generalforsamling kl 16.30, Stubbæk Forsamlingshus eller Kløver Es i Hellevad 

Nyt punkt til generalforsamlingens dagsorden vedtages: Nyt fra klubberne. 

 

 

6. Nyt fra klubberne:  

Haderslev: sangaften gennemført med succes, to nye planlagt. Årstidernes sange m.m. 

Handicaprådet i Haderslev: Uffe har siddet der, Hans overtager. 

Planer og ønsker: 

Informatørkorps på besøg. 

Ønske om Walk & Talk:- fleecetrøje med tydeligt logo-for at opnå øget synlighed ved træfpunktet. 

 Nye medlemmer: positiv tilbagemelding på rundringningen. Bestyrelsen har et ønske om at ringe 

rundt til alle medlemmer. Er det OK? Berit: ikke noget i vejen for det. 

Klubben har ikke arrangementer, der ikke er faglige. Medlemmerne bliver tæppebombet med 

arrangementer fra andre aktører 

 

Tønder: ny pårørendegruppe har fået en god start 

Nyt tiltag er også månedlige cafémøder i de gamle centerbyer i kommunen 

Samarbejdet med de øvrige patientforeninger fortsætter. I januar temadag ”Sund i Tønder” sammen 

med øvrige foreninger, forvaltning og politikere. 

 

Aabenraa: Pårørendegruppe: Spørgsmål om finanseringen af forplejning.  

Kit og Berit kommer med et forslag til en fælles løsning for hele kredsen. 

 

Sønderborg: mangler en formand med initiativ i. Per tager sig af det administrative, men mangler 

basal information. 



Arrangement om ensomhed skubbes til 2026.  

(Tidligere donationer fra Jaschafonden.dk) 

 

Aabenraa og Sønderborg har begge udfordringer mht at få udfyldt bestyrelsen. 

Forslag: generalforsamling i forlængelse af et cafemøde, spisning. 

Anton bistår Per mht Sønderborgs generalforsamling 

Berit bistår Torben mht Aabenraas generalforsamling 

 

7. Økonomi 

Kredsens økonomi er sund.  

Kørselsrefusion til kredsbestyrelsesmøder: henvendelse til Karin Kronkjær  

 

8. Evt. 

Julearrangement for kredsen: næste år. 21.11.26 (ulige uge) Kløver Es, Hellevad spørges. 

Generalforsamling + julefrokost:  Ida spørger på begge dele. 
 

Mht fællessang: Nordea-puljen til indkøb af Højskolesangbøger er udløbet, men Nordea støtter flere 

fællessangsaktiviteter 

 

Alle uddelinger | Nordea-fonden 

Nordea Fonden: Vi synger sammen | Find Fonden 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://nordeafonden.dk/det-har-vi-stoettet/alle-uddelinger
https://findfonden.dk/nordea-fonden-vi-synger-sammen/#:~:text=Med%20Nordea-fondens%20sangpulje%20p%C3%A5%2010%20mio.%20kr.%2C%20har,og%20h%C3%B8jskolesangb%C3%B8ger%2C%20som%20kan%20s%C3%A6tte%20gang%20i%20f%C3%A6llessangen.

